

• К 70-летию Великой Победы

Главный праздник страны

12 февраля в малом зале районной администрации состоялось заседание оргкомитета по подготовке и проведению мероприятий, посвящённых 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., с участием заместителей главы района и глав сельских поселений. Открыл и вёл его глава Викуловского района А.С. Криволапов.

В начале заседания он отметил, что День Победы – это самый главный праздник в нашей стране, подготовка к нему в районе уже идёт, и нужно тщательно продумать все мероприятия, акции, которые запланированы, провести всё на высшем уровне. В районе сегодня проживают 22 участника и инвалида Великой Отечественной войны, ветераны войны и труженики тыла, мы обязаны помнить о подвигах и мужестве наших земляков и сделать всё, чтобы им жилось комфортно. Информирова о ходе выполнения плана мероприятий, Е.Н. Черданцева, главный специалист

УСЗН, отметила, что сейчас идёт подготовка по организации первого этапа акции «Праздник – в дом ветерану», проводится обследование ветеранов войны с тем, чтобы оказать им в дальнейшем помощь в уборке помещений, благоустройстве придомовой территории; накануне праздника всех ветеранов поздравят, планируется награждение юбилейной медалью «70 лет Победы». В КЦСОНе сегодня 38 ветеранов войны находятся на социальном обслуживании. На сегодняшний день все меры социальной поддержки этой категории граждан выполняются в полном объёме. О.Н. Черкасова, главный врач ГЛПУ ТО «Областная больница № 10» (с. Викулово), рассказала о проводимой в эти дни диспансеризации ветеранов и участников войны с выездом медицинского персонала на дом, которая будет завершена к середине марта. Всего запланировано по району обследовать 157 человек.

О.Ю. Лобкова, начальник отдела образования, отметила,

что всего запланировано в образовательных учреждениях более 25 различных мероприятий разного характера, посвящённых 70-летию Победы. В первую очередь, это организация «тимуровской» помощи ветеранам. В настоящее время в школах начат просмотр кинофильмов о войне с обсуждением, уже идёт оформление информационного стенда и выпуск стенгазет, книжных выставок на военную тематику – в библиотеках, продолжается поисково-краеведческая работа, началась подготовка к литературно-музыкальным композициям «Загляните в семейный альбом» (пройдёт в марте), идёт подготовка к областному марафону фестивалей школьных хоров. Т.В. Иванова, специалист центра спорта и молодёжной политики, проинформировала о запланированных акциях, проектах и мероприятиях. Так, викуловская молодёжь примет участие в проекте «Расширяя круг» в номинации «Забота

о героях», конкурсе рисунков и плакатов, фотографий с выставкой работ на «Стене Победы», акции «Георгиевская лента», посадке аллеи «Сирень Победы», патриотической акции «Свеча» (9 мая). Пройдут традиционные спартакиады военизированных классов, на 6 мая запланирован флешмоб по исполнению патриотической песни. Мероприятия намечены также и на летний период. Е.П. Серебрякова, директор МАУК «ЦКД Викуловского района», рассказала о том, как готовятся к празднованию юбилейного Дня Победы работники культуры. Запланировано очень много мероприятий, в частности уже начато на территориях оформление выставок «Стена памяти» с фотографиями участников и ветеранов войны, в районном музее приступили к реставрации зала, посвящённого Великой Отечественной войне, в апреле в СДК стартуют отчётные концерты, за время до Дня Победы пройдёт много фестивалей и конкурсов, в



библиотеках организованы книжные выставки. Все силы сегодня направлены на подготовку праздника 9 Мая, который обещает быть очень грандиозным.

Предстоящий светлый праздник – День Победы – навсегда останется для нас и днём памяти о мужестве советского народа, и днём гордости за наши великие победы в жесточайших сражениях Великой Отечественной, и днём скорби по миллионам погибших людей. Никто и ничто не сможет омрачить наш главный праздник, мы снова это докажем, собравшись вместе 9 Мая.

В обсуждении праздничных мероприятий все собравшиеся приняли активное участие, всё намеченное взято на контроль. О дальнейшем ходе подготовки к юбилею Победы мы будем информировать викуловчан.

Т. СМОЛЯРОВА

• Фоторепортаж

«Голубое топливо» – в сельские дома

ЗАО «Газпром межрегионгаз Север» входит в структуру ООО «Газпром межрегионгаз» и осуществляет поставку природного

газа всем категориям потребителей Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

Благодаря реализации программы газификации Тюменской области 2014-2017 гг. «голубое топливо» пришло в с. Одино и с. Малышево. 10 февраля в Викуловском районе состоялось торжественное мероприятие, посвящённое вводу в эксплуатацию этих внутрипоселковых газопроводов.

На открытии газопроводов присутствовали: директор Восточного треста ОАО «Газпром газораспределение Север» Н.П. Гулятьева, первый заместитель главы Викуловского района, начальник управления архитекту-

ры, транспорта и ЖКХ Г.С. Церцек, глава Поддубровинского сельского поселения С.А. Быков, начальник ОАО «Тюмень-межрайгаз» Восточного треста Ишимского ПУ Викуловского газового участка И.А. Иванов.

По словам Н.П. Гулятьевой, строительство данных газопроводов стало возможным благодаря сотрудничеству правительства Тюменской области и организаций группы компаний «Газпром». Заказчиком и эксплуатирующей организацией является ОАО «Газпром газораспределение Север».

– Ввод газопровода в эксплуатацию позволит перейти на природный газ 90 жителям сёл Одино и Малышево, – комментирует ситуацию Н.П. Гулятьева. – Те абоненты, кто на сегодняшний день полностью готов к газификации, уже завтра могут получить «голубое топливо» в свои дома.

Всего в 2015 году по программе газификации Тюменской области планируется

строительство 54 объектов общей протяженностью более 315 км. В Викуловском районе будет построено 16 км внутрипоселкового газопровода в населённых пунктах Викулово, Рябово, Шешуки. К системе газоснабжения до начала сентября этого года будет подключено более 500 потребителей.

На стадии завершения газификации в с. Каргалы, где тоже очень скоро «голубое топливо» попадёт в дома селян, и вместе с этим будет решено множество проблем каргалинцев.

Семья Подкорытовых, проживающих в с. Одино, к которой мы зашли в гости, рада такому событию. С вводом газа в дом ушло множество проблем, появилось больше свободного времени, словом, благодарны они всем, кто приложил усилия для решения такого важного вопроса для сельских жителей.

Т. СУХОВА

На снимках: на запуске газопровода мастер Викуловского ГУ И.С. Бакшеев, слесари: П.П. Козлов, М.В. Гетманов, Д.Н. Плехов

Фото автора



• К 70-летию Великой Победы

Помня павших имена



Чем дальше в историю уходят годы Великой Отечественной войны, тем меньше остаётся рядом с нами очевидцев и участников тяжелейшей битвы за победу над германским фашизмом и на фронтах войны, и в глубине тылу. Но тем дороже становятся для каждого ныне живущего русского человека их воспоминания о том страшном времени, тем острее становится в наших умах и сердцах вспыхнувший вновь на Украине очаг фашизма, очаг ненависти ко всему русскому и православному. Вновь проливается кровь, вновь гибнут ни в чём не повинные люди. И вновь слышны тревожные вести с полей сражений. До боли сжимается сердце, когда видишь снятые операторами и военными корреспондентами ужасающие картинки обстрелов мирных городов и сёл на востоке Украины, рядом с Россией.

Сегодня в гостях у редакции газеты «Красная звезда» ветеран Великой Отечественной войны (прежде мы называли их труженниками тыла) Александра Васильевна Мартушева, детские годы которой пришлись на предвоенные, военные и первые послевоенные годы. И хоть жила она в то время не в нашем районе, это ничего не меняет, ведь в тылу в военное лихолетье люди жили везде практически одинаково.

Давайте послушаем её историю.

А ДО ВОЙНЫ ВСЁ БЫЛО ПО-ДРУГОМУ

— Родилась я в Кировской области, в деревне Большие Скурихины. Кстати, и фамилия у моих родителей тоже была Скурихины. Жили в одной большой и дружной семье четверо детей, мои родители и родители моих родителей (не было только одного дедушки по маминной линии). За семейный стол садились сразу девять человек. Каждому по картофелине — уже девять, по солёному огурцу — столько же.

Дедушка по папиной линии был человеком грамотным — он закончил четыре класса церковно-приходской школы и работал председателем ревизионной комиссии в колхозе, где без всяких должностей работали бабушки и мама. Отец был хорошим кузнецом, заядлым охотником, прилично играл на гармошке, чему научил и двоих своих сыновей. До начала Великой Отечественной войны наша семья жила неплохо, благодаря стараниям взрослых: мама хорошо шила, ткала на самодельном станке, бабушки занимались огородами, солили в бочках вкусные огурцы, а папа возил их продавать в Горький, Москву. Перед самой войной построили просторный новый дом, купили необходимую мебель. У нас была и обувь, и одежда. Папины родители, когда стали жить отдельно, купили корову, дойную козу, продавали молоко, масло, нам, детям, тоже хватало молока. Дедушка и бабушки помогали воспитывать нас, учить. Все строили планы на будущее...

РАСПРОЩАЛИСЬ НАВСЕГДА

Всё изменилось в один момент, когда в первые же дни начала войны папе принесли из военкомата повестку на фронт. Никогда не забуду минуты прощания с ним. Женщины плакали, мы липли к отцу, которого очень любили, а он старался держаться, хотя сегодня я понимаю, как трудно было и ему. На прощание он подарил двум сыновьям свои ружья, а третьему, самому способному, — гармошку. Мне высыпал все деньги, которые лежали у него в кармане пиджака: «Держи, дочка, пригодятся. Ты в семье старшая из детей, помогай маме, ей будет без меня трудно». Никто из нас тогда и не думал, что мы видим Василия Афанасьевича Скурихина в последний раз...

Мне в ту пору было только 7 полных лет, а братьям и того меньше. От греха подальше мама спрятала от сыновей ружья, а я с той поры стала для мамы настоящей помощницей и в доме, и на работе. Клавдия Михайловна, так звали мою маму, всю жизнь работала дояркой на ферме, не считая того времени, когда отправляли её на лесозаготовки. Я сбрасывала сено с сеновала, дробила подсолнечный жмых, сепарировала молоко, позднее научилась вручную доить коров. Женщины, работавшие вместе с мамой, считали меня равноправным членом коллектива. Я очень любила маму и гордилась ею, потому что она всегда была передовой дояркой, её даже наградили после войны орденом Ленина. А папу с войны мы так и не дождались — пропал без вести в 1942 году на Волховском фронте. Но ещё долгие годы мы все надеялись, что он жив и вот-вот вернётся домой.

ВОЗМУЖАНИЕ

Как и все сельские жители, в годы войны мы испытали всякое: ели траву — крапиву, клевер, вручную заготавливали в лесу дрова для отопления дома (пилили в основном осину, потому что берёзы у нас было мало, в большинстве рос хвойный лес, а его пилить не разрешали). На лошади привозили осинник из леса, а дома уже распиливали на чурки. Хорошо помогал огород, в котором выращивали картофель, овощи, много тогда мы ели репы. Сейчас её мало кто выращивает. По двору у нас всегда бегали кролики, значит, было и мясо.

Я с братьями ходила в школу. Мечтала быть фармацевтом, но поступить не получилось, потому что в тот год почему-то не было набора на это отделение в училище. Пришлось окончить 10 классов. Многие мои одноклассники поехали поступать в город Орлов (Халтурин), в Москву, а я вместе с подружкой поступила в Пермский сельскохозяйственный институт на агрономическое отделение. Училась только на стипендию — сначала она была 190 рублей, а на последнем курсе я получала уже 495 рублей и могла себе позволить кое-что покупать из вещей. Мама помогала мне только продуктами.

НА ВИКУЛОВСКОЙ ЗЕМЛЕ

После окончания института по распределению в 1956 году я

оказалась в Викуловском районе, где отработала в сельскохозяйственном производстве в общей сложности 34 года, семь из них — начальником Госсеминации. С мужем, Анатолием Андреевичем Мартушевым, познакомились в селе Березино, где я работала агрономом в Березинском производственном участке. 47 лет прожили душа в душу, вырастили троих сыновей. Свекровь у меня была замечательная, Евдокия Степановна, она много времени посвящала внукам. Работа у меня была такая, что весь световой день требовалось мое присутствие то на току, то в поле. Агроному долго спать не положено — в 6 часов утра я была на ногах и домой возвращалась затемно, особенно когда шла уборочная страда, или весенние работы вели в поле. Вспашка сельхозплощадей, обработка семян, посев, внесение удобрений, качество посевов и семян — всё было заботой агронома. Главным агрономом в колхозе имени Калинина тогда работал Константин Архипович Соловьёв — человек серьёзный, высококлассный специалист, к нему по любому вопросу можно было обратиться. И меня он ценил, спасибо ему. А когда тебя хвалят, хочется выложиться на все 100 процентов. Много у меня разных благодарностей и почётных грамот за труд.

В октябре 1988 года я по возрасту оформилась на пенсию, но ещё три весны работала на птицефабрике «Викуловская» агрономом, там в то время было 100 гектаров площадей занято зерновыми культурами.

Вот так и прошла моя трудовая жизнь. Свидетели подтвердили, что я работала на ферме с малых лет, и теперь я имею удостоверение ветерана войны, пользуюсь положенными законом льготами. После смерти мужа, который тоже всю жизнь работал водителем в сельскохозяйственном производстве, больше 10 лет живу одна. Думаю уже о внуках и правнуках, помогаю им, чем могу. Живу не будущим, а прошлым и настоящим. Я всегда была и буду против всякого насилия, против войны. Не могу видеть, как гибнут люди на войне сегодня, не хочу, чтобы лилась кровь, дети оставались без родителей, а матери проклинали фашистов, вновь поднявших голову, как в 1941-м! Нет — войне!

В. ХАКИМОВА

На снимке: А. В. Мартушева
Фото Т. СУХОВОЙ

• ИА «Тюменская линия»

Взрослые в ответе за детей

На 21% снизилась смертность детей от внешних причин, в том числе на 35% в результате дорожно-транспортных происшествий. Об этом на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия» сообщила Уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области Г. Калюжная.

«Значительно сократились в области и случаи смерти малолетних детей по причине падения из окон по недосмотру родителей. В 2014 году такой случай был один, в 2013 таких детей было шесть», — добавила Г. Калюжная. По её словам, беспокоит ситуация с пожарами, в результате которых в 2014 году погибли 14 детей, при этом вина за их гибель полностью лежит на взрослых. «Родители оставляют детей дошкольного возраста без присмотра, не соблюдают требования пожарной безопасности, курят. Мы активно проводим профилактическую работу — обучаем правилам поведения на пожаре, обсуждаем возможность установки противопожарного автономного извещателя, который может спасти жизнь взрослых и детей», — отметила она. Кроме того, ведётся работа по созданию фильма о правилах устройства безопасного дома, поведения при возникновении пожара и спасения детей.

И. ШЕМЯКИНА

• Образование

Искусство говорить на одном языке

Согласно библейскому преданию легендарное сооружение древности — Вавилонская башня должна была прославить его строителей на века. Однако дерзкий замысел завершился бесславием: перестав понимать друг друга, люди не смогли закончить начатое. Человечество утратило способность говорить на одном языке...

Сегодня подчас на разных языках говорят даже близкие родственники, что уж говорить о представителях разных поколений, разных социальных слоёв, разных профессиональных областей. Педагоги продолжают обучать по-разному, условно говоря, физиков и лириков, способствуя тем самым формированию так называемого «клипового» мышления, когда окружающее пространство воспринимается как мозаика разрозненных, малосвязанных между собой фактов, что не может не сказаться на успешности учёбы. Педагогический коллектив МАОУ «Викуловская СОШ №2» — коллектив единомышленников, объединённых общей целью, — формирование языковой личности с коммуникативными, познавательными, эстетическими и нравственными потребностями и устремлениями.

Основным ресурсом формирования и развития языковой личности мы считаем текстцентрический принцип обучения, а профессиональное и социальное партнёрство — важное условие этого процесса. Результаты такого сотрудничества и педагогической работы и были представлены в конце января педагогическим коллективом на областном семинаре-практикуме «Ресурсы текстовой деятельности в урочное и внеурочное время».

В начале работы участникам семинара, представителям образовательных организаций Тюменской области, вошедших в областной сетевой проект «Языковое развитие личности в системе общего образования в условиях реализации ФГОС», а также учителям русского языка и литературы школ Викуловского и Сорокинского районов была представлена презентация школы «Мир, в котором мы живём». Директор ВСОШ № 2 С.И. Вальтерова поприветствовала гостей и познакомила с программой, которая была очень насыщенной и позволила показать потенциал учебных предметов различных образовательных областей в использовании текста. Под текстом мы понимаем не только письменное сообщение, но любой объект (произведение искусства, вещь, обычай, явление, процесс, абстрактное

понятие, задача и т.д.), рассматриваемый как носитель информации.

Педагоги школы дали открытые уроки: обучения грамоте — в 1 «а» классе (учитель Е.М. Новикова), русского языка — в 6-м (Т.Д. Климова), математики — во 2 «а» (Н.П. Церцек), окружающего мира — в 4 «а» (О.Н. Быструшкина), химии — в 8-м (О.Н. Москвина); коррекционное занятие — в 1-х классах (учитель-логопед А.Л. Дворецкая, педагог-психолог О.Г. Гудина); внеурочное мероприятие по математике — в 7 «а» (Н.Н. Сенченкова).

Интеграция молодого поколения в поликультурное общество возможна только за счёт соблюдения принципов единства обучения и воспитания, поэтому завершала этот «необычный будний день» эксклюзивная форма внеурочного мероприятия «Вечерний балкон» с очень символической темой «Всё начинается с любви...», автор идеи которого учитель литературы и искусства Л.П. Лазарева, в подготовке и сопровождении учеников 8-11 классов участвовали педагоги О.Ю. Лапп, Т.В. Чупина, С.В. Виснапу. Помощь в его проведении оказали выпускница школы И. Козлова, зав. филиалом МАУК «ЦКД Поддубровинского сельского Дома культуры» Л.М. Подкорытова и настоятель Свято-Троицкого храма отец Илья.

На круглом столе, организованном после уроков и мероприятий, руководителем областного сетевого проекта, кандидат филологических наук, зав. кафедрой филологии ТОГИРРО Е.Н. Володина, участники семинара-практикума подвели итоги работы, дали оценку опыта работы Викуловской СОШ №2 в языковом развитии личности обучающихся.

«Говорить на одном языке» — это полное взаимопонимание собеседников, совпадение их субъективных представлений о мире. Попытка решить его привела к появлению искусственного языка эсперанто. Однако он оказался нежизнеспособным, потому что язык должен опираться на естественную среду. Важно понимать, для того чтобы решать общие задачи, необходимо, прежде всего, желание, то люди, которые говорят даже на разных языках, поймут друг друга с полуслова. Искусству говорить на одном языке продолжают учиться в МАОУ «Викуловская СОШ №2» дети, педагоги, родители...

О. МОСКВИНА,

заместитель директора по УВР Викуловской СОШ №2

• Рядом с нами

Занятие по душе и для радости

В современном темпе жизни и при возможностях современной промышленности, навыки, во времена наших бабушек считавшиеся обязательными, такие, как умение шить, вышивать, делать украшения и детские игрушки, уже не требуются. Однако, рукоделие своей популярности не теряет, превратившись из жизненной необходимости в увлекательное хобби.

В Нововяткино Лилию Владимировну Жукову (на снимке) знают все. Прославилась женщина благодаря своей любви к рукоделию. Она уверена – это интересное и полезное занятие, и основная его цель – создание красоты. Этим делом мастерица занимается уже не один десяток лет. От вязаных крючком красочных, узорчатых салфеток она перешла к изготовлению оригинальных поделок из бумаги и ленточек. Необычных вещей, сделанных своими руками, в её доме не пересчитать.

Лилия Владимировна родилась в военное время в 1943 году в Курганской области. В детстве любила вышивать крестиком. Повзрослев, вышла замуж за Николая Васильевича, он родом из с. Чебаклей. В 1965 году семья Жуковых переехала в Викуловский район. В Нововят-



кино супругам предложили работу в совхозе и дали жильё. Работала Лилия штукатуром, затем – техничкой в школе. А, когда вышла на пенсию, появилось больше свободного времени, тогда она и решила всерьёз заняться рукоделием.

– Любовь к рукоделию мне привила дочь Светлана, – рассказывает Лилия Владимировна. – Можно сказать, увлекла. Она работает учителем труда в школе, подсказывает мне разные варианты, идеи поделок, объясняет, привозит материал. Теперь как утро наступает – дела

свои сделаю и скорее сажусь мастерить.

Когда Лилия Владимировна берёт в руки спицы, крючок или иглолку с ниткой сразу отвлекается от внешних проблем и погружается в свой маленький и яркий мир рукоделия. Здесь в ход идёт фантазия, можно воплотить в жизнь все задумки. Многие рисунки для вязания салфеток мастерица придумывает сама, некоторые черпает из женских журналов. Так её трудолюбивыми руками создаются индивидуальные, неповторимые вещи. На здоровье ру-

коделие положительно сказывается – умиротворяет и наполняет особой энергией, а в пожилом возрасте это особенно необходимо.

Свои работы Л.В. Жукова не раз представляла на различные выставки, возила в районный центр на празднование 90-летия района. В каждое создаваемое изделие она вкладывает часть своей души.

Воспитали супруги Жуковы 5 детей: Светлану, Галину, Ирину, Александра, Николая. В настоящее время активно помогают маме мастерить её взрослые дочери – совместными стараниями украшены ворота дома и надворные постройки. Здесь идей для украшения стали фигурки из обычных пробок.

Все виды рукоделия – это творчество конкретного человека, так как практически невозможно создавать что-либо под копирку, всё равно присутствует индивидуальность. Лилия Владимировна Жукова нашла себе занятие по душе. И если вы найдёте тот вид рукоделия, который вас вдохновит, то время найдётся само собой, и руки также с удовольствием будут творить, а душа наполнится волшебным теплом!

А. НАУМОВА
Фото А. СТОРОЖУКА

• ИА «Тюменская линия»

Ставка на ИНВЕСТИЦИИ

Благодаря системной работе губернатора и правительства Тюменской области в регионе созданы благоприятные условия для привлечения инвесторов. Об этом заявил главный федеральный инспектор по Тюменской области А. Руцинский на церемонии открытия нового цеха по производству творожных изделий на молочном комбинате «Ялуторовский».

«Уральский федеральный округ – энергетическое и промышленное сердце России. Далеко за пределами страны известны наш нефтегазодобывающий комплекс, машиностроительные и металлургические предприятия. Но сегодня мы развиваем и пищевую промышленность. Особенно это актуально для Тюменской области с её мощным агропромышленным комплексом», – отметил главный федеральный инспектор.

По словам А. Руцинского, новые инвестиции позволят поднять тюменский АПК на более высокий уровень развития. «В современных условиях успешно реализовать крупный инвестиционный проект довольно сложно. И я уверен, что представители бизнеса, принимая решение работать в Тюменской области, опираются на богатый опыт и традиции региона. Губернатор Владимир Якушев и региональное правительство поддерживают инвесторов на системной основе», – подчеркнул он.

Е. БАБЕНКО

• Информировать прокуратура

О сведениях о доходах

Коррупция – одна из актуальных социальных проблем современности, решение которой является чрезвычайно важным. Как антиобщественное явление коррупция влияет на темпы развития экономики государства, власть и общество в целом. Основными и приоритетными направлениями деятельности прокуратуры является противодействие этому общественно-опасному явлению. Одно из направлений работы по профилактике коррупционных правонарушений является предоставление муниципальными служащими сведений о доходах и расходах супругов и несовершеннолетних детей. Подробнее об этом рассказал помощник прокурора Викуловского района А. А. САЖИН:

– Каждый муниципальный служащий, включённый в перечень тех, кто должен предоставлять такие сведения, должен предоставить их не позднее 30 апреля. Указывать нужно все доходы, начиная от текущей заработной платы, заканчивая пособиями, пенсионными доходами и любыми другими. Как известно, предпринимательской деятельностью данной категории служащих заниматься запрещено. Предоставлять также необходимо сведения о заключённых сделках, например имущественного характера, если сумма таких приобретений превышает доход супругов за 3 года.

Кроме того, помощник прокуратуры отметил, что непредоставление сведений о доходах и расходах предусматривает ответственность. Гражданин, который не предоставляет такую информацию, или указывает, но не в полной мере, может быть отстранён от занимаемой должности.

А. ПИСКУНОВА

• Интервью

Под пристальным вниманием

Под особым вниманием системы профилактики находятся подростки и их родители, склонные к совершению тех или иных преступлений. И чаще всего они совершаются по причине алкогольной зависимости как подростков, так и их родителей, которые плохо занимаются воспитанием, содержанием и обучением своих несовершеннолетних детей. Наш разговор об этом сегодня с О.И. ТОМИЛОВОЙ, ответственным секретарём КДН в Викуловском районе.

– Ольга Ильинична, 2014 год завершён, хотелось бы подвести некоторые итоги по подростковой преступности в нашем районе.

– Стоит отметить, что по итогам прошлого года ситуация по преступности среди несовершеннолетних, а также в отношении их стабильная. Если обратиться к цифрам, то они выглядят следующим образом: за 2014 год 6 подростков совершили 7 преступлений, тогда как в 2013 году эти цифры составляли 10 и 12 соответственно. Среди преступлений, совершённых несовершеннолетними, по-прежнему преобладают кражи (6, в 2013 – 4). Один подросток совершил преступление в состоянии алкогольного опьянения, два преступления – в группе несовершеннолетних, одно – в группе взрослых.

Если говорить о преступности в отношении несовершеннолетних, то у нас пострадало 4 ребёнка, в отношении их было совершено 5 преступлений (в 2013 году в отношении 11 подростков – 12 преступлений). Стоит отметить, что произошло существенное снижение этого показателя.

Произошло снижение и количества совершённых общественно-опасных деяний. Стоит пояснить, что если подросток не достиг возраста привлечения к уголовной ответственности, но по факту совершил преступление, такое деяние принято называть общественно-опасным. Таких общественно-опасных деяний в 2014 году произошло 9, в 2013 – 14.

– Что касается оказания реабилитационной помощи несовершеннолетним...

– Помощь осуществляется постоянно разными ведомствами системы профилактики, и в том числе комиссией по делам несовершеннолетних. В прошедшем году в социально-реабилитационный центр «Согласие» г. Ишима было помещено 18 несовершеннолетних из 9 семей, причём 3 ребёнка проходили реабилитацию в течение года в данном учреждении 2 раза, в семейно-воспитательных группах находилось 9 детей (в три раза больше, нежели в 2013 году). Рост этих показателей обусловлен тем, что родители этих несовершеннолетних страдали алкогольной зависимостью и нуждались в соответствующем лечении. В итоге 10 родителей прошли такое лечение.

Подросткам также неоднократно предлагалось пройти курс лечения от алкогольной зависимости в наркологическом диспансере. К слову, эти ребята неоднократно были замечены в употреблении алкогольной продукции, однако проблема в том, что они и их родители категорически не дают согласие на получение подобного вида лечебной помощи. Многим подросткам из числа учётной категории было предложено пройти курс реабилитации в областном центре профилактики, однако направили туда лишь троих.

Печальным фактом прошлого года стали зарегистрированная суицидальная попытка и один суицид.

– Сколько родителей стоит на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних?

– На конец 2014 года – 28 человек. В течение всего периода у нас 30 родителей прошли

лечение от алкогольной зависимости. С наркотической зависимостью стоит на учёте один родитель.

Если говорить о реабилитационных мероприятиях, то в течение 2014 года на базе Ишимского центра «Согласие» 4 родителя прошли семейную реабилитацию, к сожалению, не во всех случаях результативно: лишь у одной родительницы наблюдается стойкая положительная динамика.

В конце декабря 2014 года КДН подала искковое заявление в Викуловский суд о лишении одной из родительниц родительских прав в отношении трёх несовершеннолетних детей, которое находится на рассмотрении.

– Сколько родителей и несовершеннолетних в течение 2014 года были привлечены к административной ответственности?

– В первую очередь, это касается ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях (ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению детей). За прошлый год по этой статье к административной ответственности было привлечено 247 родителей, и один привлечён по статье 20.22 за то, что его ребёнок находился в состоянии алкогольного опьянения.

Если говорить об административной практике в отношении несовершеннолетних, то в прошлом году 3 подростка привлекались за мелкое хулиганство, 2 несовершеннолетних – за распитие алкогольной продукции в общественных местах, и 8 – за нахождение в состоянии алкогольного опьянения.

В завершение хочется надеяться, что наступивший 2015 год будет ещё более благоприятным по снижению подростковой преступности.

Беседовала
Н. КАМАГОРОВА

• Из почты «ДР»

Вопрос рассмотрен на комиссии

– Перекрёсток улиц Гагарина и Радищева очень оживлённый, всегда много машин и пешеходов, случались уже и аварии. Тротуаров на этих улицах нет, поэтому пешеходам опасно передвигаться. Может, для безопасности передвижения установить там знак «Пешеходный переход»? – спрашивал житель с. Викулово.

– Вопрос о возможности установки на перекрёстке ул. Гагарина и ул. Радищева в с. Викулово дорожного знака «Пешеходный переход» был рассмотрен на очередном заседании межведомственной комиссии по безопасности дорожного движения. В ходе обсуждения рассмотрены различные варианты обеспечения безопасности дорожного движения на данном перекрёстке. После обсуждения было принято решение, что установка дорожного знака «Пешеходный переход» на перекрёстке ул. Гагарина и ул. Радищева нецелесообразна. Перекрёсток не является очагом опасности дорожного движения. В настоящее время граждане при переходе улиц на данном перекрёстке должны пользоваться правилами дорожного движения при движении на нерегулируемом перекрёстке, – ответил на вопрос первый заместитель главы района, начальник управления архитектуры, строительства и ЖКХ Г.С. ЦЕРЦЕК.

Ответ подготовила
Т. СМОЛЯРОВА



Поздравляем!

С 60-летним юбилеем поздравляем **ЛИТЕНКОВА Виктора Леонидовича**. Пусть звучат от души в юбилей пожелания самые лучшие: ярких, светлых, безоблачных дней, оптимизма и благополучия. Процветания, мира в семье, настроения только прекрасного, пусть живётся ещё много лет замечательно, радостно, счастливо!



Родные и близкие.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

трактор ЮМЗ-6, кабину ЮМЗ-6, кабину Т-40АМ, автомобиль «Нива Шевролет», 2006 г.в.. Тел. 8-950-481-94-00.

дрова: колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

ЗАКУПАЮТ

свиней, баранов, КРС. Тел. 8-904-494-65-45.

шкурки КРС. Тел. 8-950-498-34-27, ул. Куйбышева, 30.

ПРИНИМАЮТ

заявки на изготовление срубов и пиломатериала. Тел. 8-908-868-29-84.

картофель. Тел.: 8-982-987-07-35 (Саша), 8-908-870-50-20.

картофель. Тел.: 8-950-483-81-51, 8-904-876-20-74, 8-922-008-53-23.

ТРЕБУЮТСЯ

В ООО «Агро-Лес» требуются: бригады для заготовки леса со своей техникой, тракторист на ДТ-75, МТЗ-82, рабочие на пилораму.

Обращаться в рабочее время с 8.00 до 17.00 по телефону: 8(3452) 30-44-74 – Юлия; 8-912-926-30-19 – Виктория.

УСЛУГИ

Такси «Викулово – Омск – Викулово».
Тел.: 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.
Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

ХОРОШЕЕ ЗРЕНИЕ – РЯДОМ! ТЮМЕНСКИЙ ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА «ВИЗУС-1».

Приглашаем 3 марта 2014 г. на диагностику, консультации и подбор очков в «Областную больницу №10», с. Викулово
Запись по телефону: 2-41-55, 8-982-904-67-78.

«Визус-1» – это амбулаторно-поликлиническая, высокотехнологическая медицинская помощь в офтальмологии.

Работают высококвалифицированные офтальмохирурги, прошедшие обучение в ФГУ «Московский НИИ глазных болезней им. Гельмгольца» и имеющие многолетнюю медицинскую практику. Центр оснащён по последнему слову техники, что позволяет выявлять проблему на самых ранних стадиях и у взрослых, и у детей. В центре «Визус-1» успешно диагностируются и лечатся: близорукость, дальновидность, астигматизм любой степени, все виды катаракт, глаукома, поражения роговицы, стекловидного тела, сетчатки и др.

**С заботой о здоровье ваших глаз!
Необходима консультация специалиста!**

Лицензия №ЛО-72-01-001004 от 28 ноября 2012 г.

ПРОДАЮТ

К 23 февраля скидки 5% на подарки. Цены прошлого года. Термобельё хорошего качества (дет., муж), термоноски (дет., муж), бинокли, костюмы-камуфляж, спальные мешки, палатки, фляжки, перчатки, шапки, термоса (АРКТИКА) – отлично держат тепло, термостельки, сапоги (до -50), сварочные аппараты (инвертор), маски-хамелеон (1150р.), точильные станки для сверел и цепей, компрессоры и многое другое. **Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.**

**20 февраля в РДК,
ул. Кузнецова, 51 с 10.00 до
18.00 – РАСПРОДАЖА ШУБ:**
норка, бобёр, мутон, дуб-
лётки, в ассортименте го-
ловные уборы.

Кредит - от ОТП банка.



По следам события

Останется в памяти

*«Летят снежинки за окном,
как тополиный пух.
Здоровый образ жизни в том,
чтоб был здоровым дух!».*

Вот и набирает свой разбег год 2015. А чем запомнился ушедший 2014 участникам группы «Здоровье»? Почти все отметили в числе ярких и запоминающихся событий такие мероприятия как «Картинная галерея», встреча с гостями из Ялуторовска, и, конечно же, бал-маскарад, завершивший год.

За месяц до новогоднего бала все участники группы «Здоровье» получили красочные приглашения, в которых на бал-маскарад предлагалось прийти в масках, костюмах и бальных платьях. И началась подготовка. С.В. Виснапу помогла разучить танцы «Полонез» и «Вальс», участники творческих групп готовили инсценирование стихов. Накануне мероприятия нарядили ёлку, украсили зал, и вот наступил долгожданный вечер.

Руководили действом распорядительницы бала Е.Н. Иванова и Т.В. Иванова. Стихотворение А.А. Фета «Бал» инсцениро-

вали при свечах А.А. Герасёва, Н.В. Карнакова, Г.А. Рыжук, Т.И. Пацула. Интересной была инсценировка по А.Л. Барто, в которой участвовали Л.В. Прокопьева, Г.М. Ходосевич, О.А. Плесовских, Р.Г. Антонова: соорудили даже печку из картона. Удивила всех задором, выдумкой, костюмами группа, представившая сценку по стихотворению А.С. Пушкина «Няне», — К.Ф. Тропина, А.Г. Свиридова, Т.А. Вачиля, Г.В. Болдырева. Настоящей находкой оказалась сценка по стихотворению С. Михалкова «Чудо», в которой участвовали И.В. Вачиля, А.И. Плесовских, В.Ф. Погорелова, С.А. Красикова, О.В. Колетник. Не обошлось и без стихотворения о русской берёзке, которую воспевали все поэты во все времена. «Берёзку» С. Есенина, её красоту и нежность умело инсценировали О.В. Колетник, Т.П. Беликова, Н.А. Громоздова, В.А. Ряписова, Г.Ф. Знаменщикова. Все-го, конечно, не перечислить, главное, бал-маскарад прошёл интересно и надолго останется в нашей памяти.

Л. ТОМИЛОВА

Конкурс!

Реклама против наркотиков

Всероссийский конкурс по созданию социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни стартовал в стране, сообщает пресс-служба управления ФСКН России по Тюменской области.

Участие могут принять все желающие, представители электронных и печатных СМИ, некоммерческих организаций, молодёжных волонтерских движений. Конкурсные работы оцениваются в категориях «Профессиональные работы» и «Любительские работы»: макеты наружной социальной рекламы; видеоролики антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни; раздаточные материалы; создание и размещение наружной социальной рекламы, направленной на снижение спроса на наркотики.

Лучшие работы появятся в эфире федеральных телеканалов, на светодиодных экранах и баннерах городов России. Торжественная церемония награждения победителей и призёров будет приурочена к Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом 26 июня.

Заявки на региональный этап конкурса принимает управление ФСКН России по Тюменской области до 10 апреля на электронный адрес omvp_ufskn@mail.ru.

ИА «Тюменская линия»

• Подробности

Тюмонец на музыкальном конкурсе

7 февраля на телеканале «Звезда» при поддержке Министерства обороны Российской Федерации стартовал I Всероссийский ежегодный вокальный конкурс «Новая Звезда». Это первое в истории музыкальное состязание, в котором участвуют самые яркие исполнители со всей страны: от Калининграда до Чукотки. Конкурсанты представляют все 85 субъектов Российской Федерации. Чтобы попасть на проект, они прошли строгий отбор в своём регионе. Вокальная «битва» выявит лучших из лучших. Тюменскую область на конкурсе представит **Артур Нерсисян**.

Артисты постараются впечатлить жюри и зрителей собственным «фирменным» стилем исполнения. Так, одни совмещают самобытное, аутентичное звучание с современной вокальной техникой. Другие сами пишут музыку и тексты, записывают кавер-версии легендарных хитов, которые благодаря таланту певцов звучат по-новому.

Жюри конкурса возглавят: знаменитый композитор М. Дунаевский, режиссёр В. Бархатов, саксофонист И. Бутман, бессменный ведущий «Утренней почты» Ю. Николаев, фолк-певица Зара и солист хора им. Александрова В. Ананьев.

Конкурс пройдёт в несколько этапов. По своему масштабу и многообразию жанров напоминает «Евровидение». Усиливает сходство и порядок представления новых артистов. Перед началом каждого выступления зрители увидят визитную карточку региона, от которого выступает конкурсант.

В первом раунде участников отбирает только жюри, но уже на следующем этапе подключаются телезрители. Именно они путём sms-голосования смогут «возвращать» в шоу тех исполнителей, которых, по их мнению, незаслуженно «отчислили» судьи. В полуфинале и финале всё решает только аудитория. Зрители выберут и победителя. Все средства от сообщений, полученных в ходе голосования, пойдут на благотворительность.

Финал конкурса состоится 8 мая, в канун празднования дня Великой Победы. Победитель шоу «Новая звезда» определится во время гала-концерта, который пройдёт под открытым небом на Суворовской площади в Москве. В заключительном туре прозвучат аранжировки песен военных лет.

С правилами конкурса и его участниками более подробно можно ознакомиться на официальной странице конкурса: http://tvzvezda.ru/schedule/new_star/content/201408191120-73nv.htm. Группа проекта «Новая звезда» в социальных сетях: <https://vk.com/newstary>.

Поддержим нашего конкурсанта на Всероссийском вокальном конкурсе!

Т. ЮРЬЕВА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н.,
обозреватель, фотокорреспондент
СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации
ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3318 экз.
Подписано в печать в 16.00 накануне дня
выхода в свет. Заказ № 11.